
ŽIDENICKÝ ZPRAVODAJ
zdarma pro občany Židenic, Zábrdovic a Juliánova www.zidenickyzpravodaj.cz

číslo 4 / duben 2026

Statutární město Brno, MČ Brno-Židenice, Gajdošova 7, 615 00  Brno, tel.: 548 426 111

 2 Hlavní téma
Židenice otevřené Evropě
Židenice dlouhodobě ukazují, že 
mezinárodní spolupráce nemusí 
být jen formální dohodou, ale 
může mít velmi konkrétní … »

8 Senioři
Dámy a pánové,
máme před sebou měsíc, 
kde dominuje tradiční oslava 
Velikonoc. Ale je bohatý i na jiné 
i vtipné významné dny … »

9 Rozhovor
Café Mezi Stromy
Když se řekne název „Mezi 
stromy“, mnoha lidem v Brně 
se vybaví Dětská čajovna Mezi 
stromy, která sídlila … »

12 Naše čtvrť
Pěstovat či nepěstovat,  
to je, oč tu běží
V loňském roce jsme se na strán-
kách Židenického zpravodaje 
věnovali tématu léčebného … »

Těšte se na …
… čarodějnice Siderea

Zdroj: Jiří Motloch
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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
na Juliánovském náměstí plánuje 
soukromý investor výstavbu byto-
vého domu, který nahradí stávající 
nákupní centrum. Jako koalice 
jsme slíbili takto významné záměry 
s obyvateli komunikovat a proto, 
i když se jedná o soukromou investici, 
jsme svolali na 14. 5. 2026 od 18 hod. 
v Dělnickém domě veřejnou debatu 
k tomuto projektu.  

Projekt představí autoři návrhu 
z ateliéru RAW (Doc. Ing. arch. Tomáš 
Rusín a Doc. Ing. arch. Ivan Wahla), na 
vaše dotazy odpoví zástupci developera 
ze společnosti IMPERA styl a.s. My 
jako městská část klademe důraz na to, 
aby projekt byl architektonicky kvalitní, 
pracoval dobře s veřejným prosto-
rem, měl vyřešeno dopravní napojení 
a v rámci objektu vznikla například ve-
řejná knihovna. Snahou je také dostat 
do objektu kvalitní prodejnu potravin 
a další občanskou vybavenost. V rámci 
veřejné debaty by měla proběhnout 
i anketa o budoucím názvu pro tento 
dům. Vaše návrhy vítáme. 

Koupaliště prochází postupnými 
změnami, do letní sezóny bychom 
rádi kompletně opravili toalety. Máme 
připravený projekt na výměnu celé 
bazénové technologie, což bychom 
rádi realizovali v zimním období. 
Sauna už má platné stavební povolení, 
nyní ladíme detaily projektu ve vztahu 
k budoucímu provozu, připravujeme 
financování a následně budeme vybírat 
zhotovitele stavby. 

Plánujeme také představit student-
ské návrhy pro lokalitu Krásného, 
kde by v budoucnu místo původních 
staticky narušených panelových domů 
mohla vzniknout moderní výstavba 
obecních bytů. Současně představíme 
i návrh architektonického ateliéru 
KOGAA, který pro nás zpracovává 
tzv. master plan. Než bude nový výstav-
ba povolena či zahájena, bude to ještě 
nějaký rok trvat, zatím však budeme 
mít čas o budoucí podobě diskutovat. 

Ve spolupráci s BKOm a.s. nyní 
řešíme podobu nové lávky pro chodce 
a cyklisty na ulici Pastrnkova. O tom 
ale až příště.

Duben také tradičně patří k měsíci, 
kdy se zahajují venkovní kulturní akce 
v naší městské části. Takže dovolte 
abych vás pozval na oslavu Velikonoc 

na Karáskově náměstí 
nebo na již legendární 
pálení Čarodějnic na 
Bzzzukotu. Těším se 
na setkání!

� Váš starosta

Ing. Petr Kunc

Židenice dlouhodobě ukazují, že mezinárodní spolupráce nemusí být jen formál-
ní dohodou, ale může mít velmi konkrétní přínos pro děti, školy, pedagogy i celou 
místní komunitu. V posledních letech se u nás daří rozvíjet kontakty, které propo-
jují Židenice se zahraničními partnery nejen na úrovni samosprávy, ale především 
prostřednictvím škol a školek. A právě tam má tato spolupráce nejživější a nejpřiro-
zenější podobu.

Velké poděkování patří především ZŠ Kamenačky, na jejíž dlouholetou spolupráci se školou 
v polském Hnězdně se podařilo navázat i na úrovni širších vztahů mezi našimi regiony. 
Je to krásný příklad toho, že když spolu lidé začnou spolupracovat přes konkrétní projek-
ty, osobní setkání a společné zážitky, může z toho vyrůst partnerství, které má smysl pro 
všechny strany.

Na další pokračování této spolupráce se mohou občané těšit už nyní. V sobotu 18. dubna 
od 16 hodin k nám dorazí naši polští přátelé a součástí programu bude i vystoupení jejich pě-
veckého sboru v obřadní síni zábrdovického kláštera. Právě takové chvíle dávají mezinárodní 
spolupráci lidský rozměr. Nejde jen o oficiální návštěvy, ale i o skutečné setkávání lidí, kteří 
se navzájem poznávají, inspirují a objevují, co mají společného.

Partnerství s Hnězdnem stojí na historii i konkrétních zkušenostech

Hnězdno je místem s mimořádným významem pro polskou historii. Je považováno za první 
historické hlavní město Polska a dodnes je silně spojeno s počátky polské státnosti. Vedle 
bohaté historie je to ale také moderně se rozvíjející region, který podobně jako Židenice řeší 
kvalitu školství, infrastrukturu, komunitní život nebo péči o seniory.

Právě v tom je naše spolupráce cenná. Nejde jen o symboliku, ale i o sdílení zkušenos-
tí a inspiraci. Měli jsme možnost poznat, jak naši partneři přistupují k veřejnému životu 
i k důležitým historickým okamžikům. Silným zážitkem byla například účast na běhu při 
oslavách Dne nezávislosti, který Poláci prožívají s obrovskou hrdostí a sounáležitostí. Je 
inspirativní vidět, jak přirozeně dokážou propojit historii, sport, komunitu i veřejný život.

Stejně důležitá byla i návštěva delegace z Hnězdna u nás v centru Brna a v na-
šich Židenicích. Hosté si prohlédli město i naši městskou část, navštívili například 
AZ Tower a velmi je zaujal také zrekonstruovaný krov kostela svatého Jakuba. Taková setkání 
potvrzují, že podobná partnerství nejsou jen na papíře, ale přinášejí také nové nápady, zkuše-
nosti i konkrétní možnosti další spolupráce.

ZŠ Kamenačky: škola, od které se všechno odvíjí

Právě ZŠ Kamenačky stojí na začátku spolupráce s Hnězdnem. Žáci druhého stupně už 
absolvovali tři šestidenní výjezdy do Polska, kterých se zúčastnilo celkem 121 žáků. Program 
spojoval poznávání historie i společné zážitky a vedl například do Krakova, Wieliczky, 
Poznaně a Hnězdna.

Spolupráce ale neprobíhá jen při cestách. Škola se pravidelně účastní mezinárodní online 
olympiády v anglickém jazyce a důležitou součástí jsou také pravidelné návštěvy pedagogů, 
které probíhají přibližně dvakrát ročně. Díky tomu vznikla pevná a přátelská vazba.

ZŠ Kamenačky je navíc aktivní také v programu Erasmus+. V jeho rámci se usku-
tečnily další výjezdy žáků do Polska, pedagogové absolvovali metodologické kurzy 
v Itálii a Finsku a letos je plánován také jazykový kurz v Irsku. Paní ředitelka Zavřelová se 
pravidelně účastní stínování v rámci konsorcia města Brna, například ve Slovinsku, Litvě, 
Španělsku nebo Nizozemsku. V letošním roce školu navštívily také učitelky z Litvy.

ZŠ Krásného: jazyky, hudba a zkušenosti ze světa

Velmi aktivní je v mezinárodní oblasti také ZŠ Krásného, která dlouhodobě sází na jazykové 
a hudební vzdělávání. V roce 2025 vyrazilo 66 žáků na jazykový pobyt do Londýna a Paříže, 
kde si mohli zdokonalit jazyk i poznat každodenní život v hostitelských rodinách. V květnu 
2026 navštíví 40 žáků Rakousko a na podzim čeká 32 žáků cesta do Irska.

Hudba je na škole stejně důležitá jako jazyky. Každoročně se zde koná jarní hudební 
festival, který propojuje žáky z různých škol a měst. V roce 2025 se žáci školy opět zúčastnili 
také hudebního festivalu v Chorvatsku, kde mohli vystoupit před mezinárodním publikem. 
I to ukazuje, že zahraniční spolupráce může rozvíjet nejen jazykové dovednosti, ale i talent, 
sebevědomí a nová přátelství.

ZŠ Kuldova: inspirace pro pedagogy i žáky

Také Tyršova základní škola Kuldova se mezinárodním aktivitám věnuje už více než 10 
let. První výraznou zkušeností byl výjezd 17 pedagogů do Portugalska v roce 2014. Od té 
doby škola spolupráci postupně rozšířila i do dalších zemí. Pedagogové absolvovali stíno-
vání například v Polsku, jazykové kurzy ve Skotsku a Španělsku a v letošním roce učitelky 
angličtiny absolvovaly jazykový kurz v Irsku, zatímco další pedagogové stínovali » s. 3
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LADISLAV
ŠPAČEK

8. dubna 2026 v 18:00 

Pod záštitou statutárního místostarosty Mgr. RENÉ NOVOTNÉHO

VSTUP ZDARMA

Etiketa 
pro 
každý den

Dělnický dům Židenice 
Jamborova 65, Brno

výuku ve vídeňské bilingvní škole 
v Rakousku. Cílem těchto výjezdů je přinášet 
do školy nové podněty v oblasti inkluze, 
podpory nadání, digitálních technologií, 
gramotnosti, moderních didaktických 
metod i hodnocení žáků. V rámci konsorcia 
města Brna škola uskutečnila výjezdy se 
žáky druhého stupně do Slovinska a s žáky 
prvního stupně na Slovensko. Nově škola 
navázala také partnerství se základní školou 
ve Francii, kde spolupráce probíhá nejen 
při návštěvách, ale také v rámci společ-
ných projektů a online hodin. V letošním 
školním roce škola přivítala pedagogy 
z Litvy a Norska a na jaře očekává další 
návštěvy ze Slovinska a Rakouska.

ZŠ Gajdošova rozvíjí mezinárodní 
spolupráci především v oblasti environmen-
tální výchovy a projektového učení. Nově 
navázala partnerství se základní školou 
v maďarském Debrecínu, kam naši žáci 
vyrazí v první polovině května na společný 
projektový týden zaměřený na téma vody. 
Dlouhodobě škola spolupracuje také se 
školou v rakouském Grazu, kde byli naši žáci 
už v loňském roce a letos ve druhé polovině 
května naopak přivítáme rakouské partnery 
v Židenicích. Další kontakty škola rozvíjí 
se školou v chorvatském Bibinje, kde žáci 
absolvovali pobyt již před dvěma lety, a také 
se školou v Barceloně, s níž v minulém škol-
ním roce proběhla vzájemná návštěva žáků. 
Do budoucna se navíc chystá i spolupráce 
se školou v chorvatském Daruvaru, a to 

v rámci spolku pro spolupráci měst Brna, 
Zagrebu, Rabu a Daruvaru.

Otevřenost vůči světu začíná už ve školkách

Velmi cenné je, že mezinárodní zkušenosti 
v Židenicích nezačínají až na základních 
školách, ale už u těch nejmenších. Naše 
mateřské školy ukazují, že i předškolní děti 
mohou přirozeně poznávat jiné prostředí, 
navazovat první přátelství a učit se otevře-
nosti vůči světu.

MŠ Šaumannova dlouhodobě spolu-
pracuje s partnerskou školou v Myjavě na 
Slovensku, kde od roku 2023 pravidelně 
probíhají skupinové mobility dětí. Vedle toho 
škola rozvíjí i odbornou spolupráci pedago-
gů. Paní ředitelka Ochotnická se zúčastnila 
stáží například v Bratislavě, Barceloně, Litvě 
a Slovinsku, v listopadu 2025 zde proběhlo 
stínování pedagogů z Norska.

Od roku 2023 jsou do progra-
mu Erasmus+ zapojeny také MŠ Pastelky 
a MŠ Kamenáčky, které rozvíjejí spolupráci 
s mateřskou školou v Bratislavě. Děti se 
účastní událostí, při nichž poznávají nové 
prostředí, navštěvují vzdělávací místa a učí 
se spolupracovat s vrstevníky ze zahraničí. 
Pedagogové těchto školek se zúčastnili 
stínování v Nizozemsku, Španělsku, Litvě 
a Slovinsku. MŠ Pastelky navíc letos přivíta-
la návštěvu z Norska, která si ji vybrala kvůli 
jejímu environmentálnímu zaměření.

Krásným příkladem je také čtyřletá 
spolupráce MŠ Zengrova s partnerskou MŠ 

na Slovensku. Děti se v minulých letech 
společně věnovaly například ochraně pří-
rody, principům třídění odpadu, poznávání 
zvířat nebo sportovním aktivitám. Letošní 
program bude zaměřen na návštěvu biofar-
my, kde děti čeká poznávání přírody, péče 
o zvířata i rozvoj digitálních dovedností 
přiměřených jejich věku.

Přínos pro děti, školy i celé Židenice

To nejdůležitější na celé této spolupráci je, že 
přináší konkrétní příležitosti našim dětem. 
Pomáhá jim být samostatnější, otevřeněj-
ší a sebevědomější. Učí je komunikovat, 
nebát se nového prostředí a poznávat, že 
svět nekončí za hranicemi jejich města. 
Stejně důležité je ale i to, že zkušenosti ze 
zahraničí obohacují samotné školy a školky. 
Pedagogové získávají nové podněty, inspira-
ci a možnost sdílet dobrou praxi se zahranič-
ními kolegy. 

Židenice tak dnes mohou být právem 
hrdé na to, že se u nás podařilo vybudovat síť 
vztahů sahající od Polska a Slovenska přes 
Itálii, Finsko, Velkou Británii, Portugalsko, 
Rakousko, Francii, Irsko a Chorvatsko až po 
Litvu, Slovinsko, Španělsko, Nizozemsko 
či Norsko. A ještě důležitější než samotný 
seznam zemí je to, že za těmito kontakty 
stojí konkrétní děti, učitelé, ředitelé, rodiny 
a společné zážitky. Právě v tom je největší 
hodnota mezinárodní spolupráce, kterou se 
v Židenicích daří úspěšně rozvíjet.

� Štěpán Juránek

« s. 2
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Vážení a milí žideničtí spoluobčané, 
v tomto čísle Židenického zpravodaje 
již jistě očekáváte pozvání na oblíbenou 
komunitní akci naší městské části Židenice, 
kterou je Pálení čarodějnic na Bzzzukotu. 
Uskuteční se jako každý rok 30. dubna, 
tedy v poslední dubnový den, který letos 
připadne na čtvrtek s následným prodlou-
ženým víkendem. Čeká na vás skutečně 
zajímavý a různorodý program pro všech-
ny generace, byť nejvíc atrakcí bude jako 
vždy pro děti. Jsou připraveny soutěže, 
živá i reprodukovaná hudba, výborné jídlo 
a pití ve stáncích, prostě zábava pro celou 
rodinu. Program na Bzzzukotu začne již od 
13 hodiny, lze však přijít kdykoli. Provázet 
celou akci bude i letos zkušený a oblíbený 
moderátor Tonda Kala, který zprostředkuje 
i živé vstupy z Pálení čarodějnic do rádia 
Krokodýl. Z atrakcí pro děti zmíním, že pro 
menší děti bude připraven oblíbený dětský 
řetízkový kolotoč, nově aktivní centrum 
Cirkus a skákací hard Peter Pan, také malo-
vání na obličej a modelování nafukovacích 
balónků. Novinkou bude horolezecká stěnu 
se skluzavkou Cliffhanger, kterou ocení 
starší děti, kteří si budou chtít i zasoutěžit. 
V horní části areálu se objeví symbolicky 
model Planety Slunce zapůjčený laskavostí 
Hvězdárny a planetária v Brně, pro děti 
může být zajímavé se u něj na chvíli zastavit. 
Oblíbené opékání špekáčků je plánováno od 
16 hodin. Pokud si z minulých let vybavujete 
dechberoucí vystoupení skupiny Siderea, 
těšit se na ně můžete i letos. V 18 hodin vás 
při zapálení vatry s čarodějnicí pozdraví spo-
lečně starosta Židenic Petr Kunc a statutární 
místostarosta a organizátor celé akce René 
Novotný. Hned nato vzplane vatra. V 18.30 
pak bude připravena předkapela která vás 
naladí na vystoupení hlavního hosta večera, 
kterým letos bude ve 20 hodin Václav Noid 
Bárta s kapelou Bek Bek Clan. Ani tím ještě 
nebude vše vyčerpáno, před 22 hodinou 
proběhne úžasná a působivá Ohňová show 
Iilusias a následně bude pokračovat program 
až do půlnoci s volnou taneční zábavou za 
doprovodu Dýdžeje.

Nyní zbývá už jen doplnit praktické infor-
mace. I letos se bude platit bezhotovostně, 
u vstupu do areálu Bzzzukot budou prodejní 
místa, kde si bude možné dobít hotově nebo 
kartou náramek, kterým se bude platit v prů-
běhu celé akce u všech stánků. Platební nára-
mek s čipem lze spárovat s aplikací „Nfctron“ 
(aplikace je dostupná zdarma jak pro iOS, 
tak pro Android, lze stáhnout z Google Play), 
což vám umožní sledovat uskutečněné platby 

včetně výše zůstatku částky. 
Nevyčerpanou peněžní část-
ku lze vrátit zpět na účet.

Nyní již jen, že na 
Čarodky vás srdečně zve 
René Novotný!

Díky vám jsou Židenice krásnější!
Jaro je obdobím nových začátků. Ve školách 
a školkách pokračujeme v práci na projek-
tech, které dětem zajistí lepší podmínky 
pro vzdělávání. Zahájila se výstavba nové 
mateřské školy na Šámalově. A během dne 
otevřených dveří jste si prohlédli již opra-
vené prostory bývalé školky na Touškově. 
Ani tři havárie potrubí nás nezastavily 
a další projekty se rýsují. Plot na MŠ Nopova 
je vysoutěžen a stejně tak střecha na 
MŠ Koperníkova, kterou budeme dělat 
přes prázdniny.

Stejně důležitá jako rozvoj škol je ale 
i péče o naše okolí. Proto chci poděkovat 
všem, kteří se letos zapojili již do 12. úklidu 
při dobrovolnické akci „Ukliďme Židenice“. 
Opět se sešla skvělá parta lidí, kterým záleží 
na tom, v jakém prostředí žijeme. Společně 
jsme uklidili Bílou horu, dětská hřiště, 
odstranili černé skládky a znovu dokázali, 
že když spojíme síly, stojí to za to. Velké 
díky patří také tradičnímu partnerovi akce, 
Maso Uzeniny Habásko, který i letos přispěl 
špekáčky na závěrečné opékání. 

V sobotu 18. dubna k nám přijedou ze 
spřáteleného polského regionu Hnězdno. 
Tak určitě přijďte do naší nádherné ob-
řadní síně na koncert Chóru Metrum, 
který si pro nás připravili od 16 hodin. 
Více o našich zahraničních aktivitách píši 
v hlavním tématu. Děkuji, že pomáháte 
dělat Židenice lepším místem k životu! 
Pokud máte jakékoliv podněty nebo do-

tazy, neváhejte se na mě 
obrátit – Instagram jura-
nek_zidenice, facebooková 
stránka Štěpán Juránek. 
Nebo na e-mail:  
sjuranek@centrum.cz

Blokovky, výsadba stromů 
a nové projekty v Židenicích
Pokračují bloková čištění, a to až do poloviny 
dubna. Připomínám, že termíny blokovek 
najdete na našem webu https://zidenice.
brno.cz/blokove-cisteni, nebo si můžete 
stáhnout aplikaci Brněnských komunikací, 
která vás na blížící se čištění ve vaší ulici 
upozorní předem. Blokovky jsme rozšířili 
o další dva dny čištění, kam jsme přesu-
nuli některé dlouhé a problematické ulice. 
Budeme tak mít na jejich čištění víc času.

Podařilo se mi také vyjednat s BKOM, že 
bude zvedat vozidla i na účelových komu-
nikacích. Umožní nám to, na některých 
místech i po letech, pořádně uklidit některé 
komunikace, kde zůstávala při každých 
blokovkách zaparkovaná vozidla neukázně-
ných řidičů.

Dále pokračují stavby workoutu na 
Krásného a nového plotu pro psí výběh na 
stejné ulici. Stejně tak dokončujeme stavbu 
garáže pro naši příspěvkovou organizaci na 
ulici Bělohorské. Pokud vše půjde podle plá-
nu, budou všechny zmíněné stavby dokonče-
ny do konce dubna.

S koncem března jsme také ukončili ne-
zbytné kácení suchých, nemocných a nebez-
pečných stromů. Podařilo se nám dokončit 
většinu údržby dřevin a samozřejmě jsme 
se zabývali také odstraňováním černých 
skládek. V tom nám velmi pomáhá nezisko-
vá organizace Mezi4stěny. Náš zahradník se 
pustil do údržby trvalkových záhonů, které 
už teď dělají radost kolemjdoucím prvními 
květy cibulovin.

V následujících měsících nás čekají jarní 
dosadby rostlin do záhonů a také stromů 
a křovin. Letos na jaře se chystáme vysadit 
celkem 46 stromů v následujících lokalitách: 
Skopalíkova, Krásného, Slatinská, Bzzzukot, 
Vápenka, Svatoplukova a Koupaliště Juliánov.

Připomínám svoz odpadu ze zahrad 
společností SAKO, který proběhne stejně 
jako loni na těchto místech: Křižovatka 
ulic Jílkova a Klíny, Ulička Ferdy Mravence 
a křižovatka ulic Balbínova a Šaumannova. 
První termín svozu letos plánujeme na 
7.–9. 4. 2026. Tento měsíc bychom měli 
začít soutěžit první fázi rekonstrukce 
vnitrobloku Souběžná a ráda bych také 
posunula studii nové tržnice na Staré osadě 
do fáze projektové dokumentace. Loni jsme 
si nechali zpracovat plán péče o Bílou horu 
a nyní soutěžíme péči o tuto lokalitu na 
následujících 5 let. Začátek roku byl pro mě 
jako vždy ve znamení příprav a nyní se těším 
na následující období, kdy budeme naše 

plány proměňovat v reálné 
objekty ve veřejném prosto-
ru. Pokud vás moje práce 
zajímá, sledujte mě na 
Fb: JanaStastnaBrno, nebo 
Ig: janinka_stastna

komentáře radnice

Mgr. René Novotný, 1. místostarosta Štěpán Juránek, místostarosta Jana Šťastná, místostarostka
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Čarodějnic
na Bzzzukotu 30. 4.

Pod záštitou 
statutárního místostarosty 

MGR. RENÉ NOVOTNÉHO

Více na facebooku

Pálení

13:00 - Otevíráme s TONDOU KALOU - RÁDIO KROKODÝL
13:00 - Zahájení aktivit pro děti a dospělé

•  Dětský řetízkový kolotoč  •  Horolezecká stěna se skluzavkou Cli� hanger 
•  Aktivní centrum Cirkus  •  Skákací hrad Peter Pan 

18:00 - Zapálení vatry - TANEC ČARODĚJEK SIDEREA 
20:00 - VÁCLAV NOID BÁRTA S KAPELOU BEK BEK CLAN

21:45 - Ohnivá show ILUSIAS
22:00 - k tanci a příjemné náladě hraje DJ 

  •  dobré jídlo a pití po celý den  •  ohniště na opékání špekáčků
Během akce platby u stánků formou bezhotovostního systému NFCTRON.

Václav Noid Bárta s kapelou
Bek

Bek
Clan

naše čtvrť

Výměny, proměny... 
...propojení generací

Koupaliště Juliánov – Statutární město Brno
 Městská část Brno-Židenice

19. dubna 2026
14:00–18:00 hod.
Na co se můžete těšit:

Swap květin a knih

Vyrábění a sázení 
s floristerie.cz

Hudební představení 
a doprovod od ZUŠ 
PhDr. Zbyňka Mrkose

Seniorská kapela

Keramická dílna

Vyrábění s vlnou

A další....
Změna programu vyhrazena

Vstup
zdarma
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ZŠ Gajdošova
Příprava na mezinárodní zkoušky z angličtiny 
na Gajdošce zaznamenala první úspěchy
Od září tohoto školního roku se na Základní 
škole Gajdošova rozeběhla příprava na 
mezinárodní anglické zkoušky Cambridge 
English. Vybraní žáci devátých ročníků měli 
v rámci některých hodin angličtiny přípravu 
na zkoušky Preliminary for Schools úrovně 
B1, které proběhly v prosinci. Ostatní žáci 
se mohou v rámci kroužků stále připravovat 
na zkoušky v rozpětí úrovní A0 – A2. Jedná 
se o zkoušky YLE English (Starters, Movers, 
Flyers) a o zkoušku Key for Schools.

Deváťáci pilně pracovali, procvičovali 
všechny čtyři části zkoušky – čtení, psaní, 
poslech i mluvení, takže jim bylo nabídnuto, 
aby se na danou zkoušku přihlásili. Nakonec 
jsme měli překvapivých 23 zájemců, kteří se 
4. prosince dostavili do speciálně upravené 
studovny u nás ve škole, aby zde zkoušku 
složili. S hrdostí a pýchou jsme všem mohli 
den před vánočními prázdninami sdělit, že 
zkoušku udělali. Mnozí z nich dokonce tak 
skvěle, že jim byla na certifikátu přiznána 
úroveň B2. Radost se násobila zjištěním, že 
mnozí z nich dostanou za složení této zkouš-
ky extra body na přijímací zkoušky.

Certifikáty z centrály zkoušek v Anglii 
dorazily koncem ledna, takže mohli žáci 
v den pololetního vysvědčení obdržet z rukou 
pana ředitele i toto cenné potvrzení jejich 
anglických znalostí, které jim bude sloužit 
do konce života, pokud se nerozhodnou pro 
zkoušku vyšší úrovně.

Díky patří rodičům, kteří svým dětem 
tuto zkoušku zaplatili, žákům, kteří s men-
šími či většími nervy ve zkouškách obstáli, 
i paním učitelkám, které žáky intenzivně při-
pravovaly. Nakonec totiž většina žáků řekla, 
že samotná zkouška byla mnohem lehčí než 
absolvovaná školní příprava. Doufáme, že 
jsme tímto začali pěknou a užitečnou tradici, 
ve které budeme nadále pokračovat.

� Mgr. Lucie Drkalová

MZŠ Kamenačky
Prevence na MZŠ Kamenačky: Od bezpeč-
nosti v online světě po duševní zdraví 
Prevence, to nejsou jen přednášky a záka-
zy – je to především budování bezpečného 
prostředí, kde se děti cítí dobře a vědí, jak si 
poradit v krizových situacích. Letošní školní 
rok je v tomto ohledu opravdu pestrý. Vedle 
každodenní práce třídních učitelů a Školního 
poradenského pracoviště realizujeme pes-
trou paletu preventivních programů, které 
reflektují aktuální potřeby dětí.  

Během září prošly 6. ročníky adap-
tačními dny. Přechod na druhý stupeň 
je pro děti velkým krokem a tyto dny 
jim pomohly stmelit kolektiv a nastavit 
pravidla vzájemného respektu. Protože 
online svět je pro dnešní děti přirozeným 
prostředím, spolupracujeme s odborníky 
z projektu E-bezpečí: 6. ročník se letos 

věnoval tématu kyberšikany, 9. ročník prošel 
náročnějšími tématy, jako jsou sexting, ky-
bergrooming a online podvody. Cílem je, 
aby naši nejstarší žáci odcházeli na střední 
školy připraveni na rizika, která digitální 
svět přináší. Pozornost věnujeme i duševní-
mu zdraví. Zapojili jsme se do jedinečného 
mezinárodního projektu ASPbelong. Jedná 
se o šestitýdenní program Lina, který během 
výuky pomocí týmové hry a mobilních zaří-
zení posiluje spolupráci a bezpečné vztahy 
ve třídě. Letos si Linu zahrála 7. B, příští rok 
se na ni může těšit 7. A.  

Sedmáci také navštívili Poradenské cen-
trum Sládkova, kde absolvovali program Já 
a droga zaměřený na prevenci návykových 
látek. Nezapomínáme ani na první stupeň. 
Žáci prochází programem Dobronauti, který 
hravou formou rozvíjí sociální dovednosti. 
Pro 3. a 5. ročníky jsme realizovali progra-
my od společnosti Na počátku, které citlivě 
otevírají témata dospívání a vztahů. Dále 
žáci pracují na svých třídních kolektivech 
v rámci Etických dílen. Významnou akcí byla 
také návštěva Profesionálních hasičů Brno. 
Ti proškolili celý 1. stupeň a 9. ročník, při-
čemž starší žáci si vyzkoušeli i základy první 
pomoci – dovednosti, která může jednou 
zachránit život. 

Rádi bychom, aby si děti ze všech těchto 
aktivit odnášely nejen informace, ale přede-
vším jistotu, že na své starosti nejsou samy. 

� Veronika Čermáková 

ZŠ Krásného
Survivor 5. B: Tajemství posledního vlka
Žáci 5. B se vydali na třídenní pobytový 
program s názvem Tajemství posledního 
vlka, který proběhl ve středisku Jasenka na 
Vysočině. Program organizovala společnost 
Starez – Sport, která dlouhodobě připravuje 
zážitkové akce zaměřené na rozvoj spoluprá-
ce, vytrvalost a samostatnost dětí.

Celý pobyt byl inspirován tématem 
Survivor a jednotlivé aktivity na sebe pro-
myšleně navazovaly. Náročnost úkolů se 
postupně zvyšovala a děti tak měly možnost 
posouvat své hranice a zjišťovat, co všechno 
dokážou. Hned v úvodu si páťáci vyzkoušeli 
praktické dovednosti, které by jim pomohly 
přežít v přírodě – rozdělávání ohně, stavění 
přístřešku, vázání uzlů i vytrvalostní běh. 
Druhý den byl věnován týmovým lesním 
výzvám, při nichž bylo klíčové nejen fyzické 
nasazení, ale především vzájemná spoluprá-
ce a důvěra. Večerní program pak vyvrcholil 
stezkou odvahy, která prověřila odhodlání 
i psychickou odolnost účastníků.

Program patřil k náročnějším, ale právě 
v tom spočíval jeho smysl. Děti si sáhly na 
hranice svých možností, učily se překoná-
vat nejistotu a fungovat jako skutečný tým. 
Závěr pobytu patřil společné reflexi a plá-
nování toho, co je pro naši třídu důležité 
a kam se chceme dál posouvat. Domů jsme 
si tak nepřivezli jen spoustu zážitků, ale také 

cennou zkušenost, že náročné výzvy mají 
smysl – zvlášť když je zvládneme společně.

� Mgr. Tomáš Sládek

OP JAK II – Vzděláváme pro život
Na ZŠ Krásného jsme zahájili realizaci 
projektu OP JAK II – Vzděláváme pro život, 
který přinese škole významnou podporu 
v oblasti moderní výuky.

Projekt je zaměřen na rozvoj inovativních 
výukových metod, realizaci žákovských pro-
jektů a organizaci letních škol. Velký důraz 
bude kladen také na podporu nadaných žáků 
prostřednictvím badatelských a tvořivých 
skupin. Zároveň posílíme systém doučování 
pro žáky, kteří mají z různých důvodů nároč-
nější podmínky pro vzdělávání.

Cílem projektu je podpořit každého žáka 
tak, aby mohl naplno rozvíjet svůj potenciál 
a získávat dovednosti důležité pro život.

� Mgr. Jeanette Macháčková
� Sepsala Mgr. Zuzana Illková

ZŠ Kuldova
Kuldovka na lyžích
Letos jsme se vydali na každoroční lyžařský 
kurz, určený především pro žáky 8. ročníku, 
na Králický Sněžník do Jeseníků. Ubytováni 
jsme byli v chatě Erlině s krásnými pokoji 
a společenskou halou se stolním fotbálkem, 
pingpongovým stolem, televizí a spoustou 
deskových her. 

Ráno nás vždy potěšily švédské stoly. 
A pokud jsme byli hladoví po lyžování, tak 
teplé jídlo a horký čaj. Někdy jsme si mohli 
dát i pizzu nebo něco dobrého z automatu. 

Lyžovali jsme každý den dopoledne 
i odpoledne v krásném areálu Kraličák. 
Měli jsme štěstí na hodně sněhu a sluníčka. 
Jediné, co jsme museli vydržet, byla velká 
zima. Naštěstí tady byl i bufet s občerstve-
ním, kde se dalo ohřát. 

Po večeři následoval každý večer pro-
gram. První den nás učitelé seznamovali 
s pravidly na sjezdovce formou hry, další 
dva dny jsme měli za úkol program vymy-
slet sami. Ve středu byl místo odpoledního 
lyžování výlet po okolí. Poslední večer nás 
čekala diskotéka, na které jsme vydrželi až 
do půlnoci, a zvládli bychom to i déle, kdyby 
nás učitelé neposlali spát. V pátek nás čekalo 
ještě dopolední lyžování a pak se jelo domů. 

Výcvik nám přinesl nejen nové dovednos-
ti, ale také spoustu vzpomínek a zážitků. Ty 
si každopádně necháme pro sebe. 

� Adéla Protivová, žákyně 8. B

Martináči s námi ve škole
Ne každému se daří napsat všechny testy na 
jedničku. Co kdybyste si to ale mohli opra-
vit… s pomocí motýlů?

Právě to se stalo na Tyršově ZŠ v naší 
třídě 6. B. Spolužák Tobiáš si připravil 
referát z přírodopisu, aby si opravil známku, 
a přinesl do školy kokony motýlů, konkrétně 
martináčů pajasanových, které už nějakou 
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Tábor je určen všem 
aktivním dětem ve věku 5‒17 let,
které mají rády nejen balet, ale tanec 
a pohyb všeobecně.

Kontakt a přihlášky: marek baláž, tel. 776 647 439, info@balet-balaz.cz

Ba-letní příměstské tábory
Baletní škola Baláž, Zábrdovická 10, Brno 615 00

13.‒17. července 
     3.‒7. srpna
Cena: 4 290 Kč (sourozenci sleva 500,- Kč)

denně 8:00‒16:00

WWW.BALET-BALAZ.CZ

naše čtvrť
dobu choval doma. Měl zhruba dvě stě jedin-
ců, kteří přežili, a přibližně pět set housenek.

Do školy nám přinesl ukázat šest kokonů 
ještě nevylíhnutých motýlů a měl v plánu je 
tady nechat, aby třída konečně měla vysněné 
třídní zvířátko (nemuseli jsme se bát, že 
nám uletí, protože jde o noční druh motýla). 
Kokony se pověsily na provázek přilepený 
ke krabici (motýli totiž k vylíhnutí potřebují 
svislou polohu v zavěšení) a my jsme všichni 
netrpělivě čekali na vylíhnutí prvního motý-
la. Jedno pondělí jsme se vrátili do školy po 
víkendu a… Stalo se to! První motýl se vylíhl 
a podle Tobiáše (ze kterého se stal třídní 
motýlí expert) to byla samička. Dalo se to 
poznat snadno. Samičky mají větší zade-
ček a nedokážou létat. Rozhodli jsme se ji 
pojmenovat Robertýna. Jméno dostala podle 
spolužáka, který ten den slavil narozeniny. 
Jenže tu byl nečekaný problém – samičky 
se líhnou jen s jediným cílem: množit se. To 
ale bez samečka nejde, takže jsme všichni 
museli čekat na další líhnutí.

Uběhl týden a po víkendu se znovu všich-
ni shlukli kolem krabice. A opravdu, z ko-
konu vylezl další motýl. A tentokrát to byl 
samec. Po chvilce váhání jsme se ho rozhodli 
nepojmenovávat, protože by se nám to všem 
stejně pletlo. Postupně se líhli další motýli, 
až se nakonec vylíhlo všech šest. Tobiáš 
s nimi obcházel školu a přednášel o nich 

i v jiných třídách. Všichni žáci byli z jeho 
prezentací nadšení a Tobiášovo vyprávění 
je náramně bavilo. Na naše motýly se přišla 
podívat i vzácná návštěva – v rámci projektu 
Erasmus+ přijely k nám do školy paní učitel-
ky až z Litvy a motýly v 6. B si nenechaly ujít. 
Byly z nich nadšené!

Motýli se začali množit a po pár dnech 
nakladli spoustu vajíček, která jsme uložili 
do plastové krabičky od vanilkové zmrzliny. 
Martináči vyžadují hodně péče. Každých pár 
dní jsme stříkali vajíčka vodou, aby nevy-
schla, do krabice jsme jim dávali větvičky 
bobkovišně. Díky Tobiášovi jsme se o motý-
lech dozvěděli spoustu zajímavostí a pří-
rodopis už jsme neměli jen v učebnici, ale 
přímo ve třídě! Pro všechny to byl zajímavý 
zážitek, na který budeme dlouho vzpomínat. 

� Tomáš Bartoněk a Hana Štullerová, 6. B

ZUŠ Mrkos
Jaro v ZUŠ
Milí příznivci naší ZUŠky, s příchodem jara 
se naplno rozbíhají nejen kulturní akce naší 
ZUŠ, ale také přípravy na přijímací řízení 
pro nový školní rok.

Na začátku dubna otevíráme přihlašování 
a rezervaci termínů na talentové zkoušky, 
které se uskuteční od 13. do 29. května. 
Pokud jste si všimli, že vaše dítě rádo zpívá, 
maluje, tančí nebo s nadšením vystupuje 

před kolektivem, je to skvělá příležitost, jak 
ho podpořit na jeho umělecké cestě. Všechny 
podrobnosti najdete na našem webu, 
Facebooku a Instagramu.

Duben však přinese i bohatý program 
hudebních koncertů a dalších vystoupení. 
Vrcholnou kulturní událostí hudebního 
oboru ve spolupráci s tanečním oborem 
a literárně-dramatickým oborem bude tra-
diční Slavnostní koncert ZUŠ PhDr. Zbyňka 
Mrkose v Besedním domě. Na tento význam-
ný večer se studenti spolu se svými pedagogy 
připravují celé měsíce a představí vám pestrý 
program napříč žánry i obory. Srdečně vás 
zveme 22. dubna v 18 hodin do Besedního 
domu, Komenského náměstí 8.

Závěrem bychom vás chtěli pozvat 
na květnovou výstavu s názvem ZUŠ 
NA ŠPILBERKU, která představí výběr 
nejlepších prací žáků výtvarného oboru. 
Slavnostní zahájení proběhne 7. května 
v 17 hodin v prostorách hradu Špilberk. 
Tento okamžik je pro naše studenty výjimeč-
ný, neboť se mohou na chvíli ocitnout v roli 
umělce a představit svou tvorbu veřejnosti. 
Výstavu ZUŠ je možné navštívit od 7. do 
31. května během běžné otevírací doby 
hradu a vstup je zdarma. Sledujte nás na 
sociálních sítích: facebook.com/zusbrno, 
instagram.com/zus_zbynkamrkose/

� Mgr. Tereza Mikulová, pedagožka ZUŠ
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naši senioři

DENNÍ  CENTRUM  TÁBORSK Á

Přednášky pro širokou veřejnost
DC Táborská 171 - VSTUP ZDARMA  Středy od 15 hod.

  1.4.  Trénink paměti 
  8.4.  RNDr. Alena Horáková: Ecuador
15.4.  Milan Klapetek: Jak číst svět lépe a radostněji
22.4.  RNDr. Lukáš Karnet: Karel Čapek
29.4.  Promítání

Milí naši senioři,
jsem ráda, že jaro je v plném proudu, a věřím, že každému z nás 
přináší novou energii a sílu.
Mám pro vás pár pozvánek! Srdečně zvu nové členy do Komise 
seniorů – nejbližší setkání se uskuteční 27. 4. 2026. Zároveň prosím, 
nezapomeňte se (nestyďte se) hlásit na gratulace jubilantům.
Nově také ve spolupráci s komisí mládeže a seniorů rozjíždíme 
návštěvy osamělých. Pokud víte o někom, komu by pomohla třeba 
jen hodinová návštěva jednou za měsíc, napište nám na gruzova@
zidenice.brno.cz.
Obnovujeme také projekt Čtyřlístek – pokud už nemáte možnost hlídat 
vlastní vnoučata a rádi byste pomohli mladým rodinám s péčí o děti, 
budeme moc rádi, když se ozvete.
Také velmi děkuji panu Oldřichovi Kulhánkovi za novou desku DC 
Táborské v podchodu na Staré osadě. Určitě se zajděte podívat.
(S)mějte se krásně, těším se na setkání s vámi.

Vaše
Lucie Grůzová

Program DC Táborská - 03/2026
Po  09:30 - 11:30  kavárna s možností deskových her

16:00 - 18:00  zpívání s kytarou
Út   09:00   výuka němčiny

12:00   Setkání s písničkou - 7.4. a 21.4. 2026
St   09:00 - 14:00  výuka angličtiny

        od 15:00         program dle nabídky - viz níže
Čt 14:00 - 16:00   KLAS (Klub aktivních seniorů)
Pá  konzultační den - dle domluvy  

___________________________________________________

2 / 4 / 26  Komentovaná prohlídka zrekonstru-
ované smuteční síně u židenického hřbitova
Ve čtvrtek 2. 4. 2026 od 14 hod. nás pan starosta Ing. Petr Kunc provede 
zrekonstruovanou smuteční síní u židenického hřbitova. 
Sraz před vstupem.___________________________________________________

23 / 4 / 26  Nová poradna Socio info Point
Ve čtvrtek 23. 4. 2026 od 9 hod. si můžete přijít prohlédnout novou poradnu 
Socio info Point na Křenové 6, kde budete seznámeni s nabízenými 
službami. 
Poradna poskytuje komplexní informační servis v sociální oblasti.
Sraz před vstupem.
Nutno se přihlásit, omezený počet míst.___________________________________________________

30 / 4 / 26  Komentovaná prohlídka budovy 
Brněnských komunikací - bývalých jatek
Ve čtvrtek 30. 4. 2026 od 14 hod. nás čeká komentovaná prohlídka budovy 
Brněnských komunikací - bývalých jatek.
Sraz ve 13.45 hod. na ulici Masná, zastávka Hladíkova, autobus č. 64 a 67
Nutno se přihlásit, omezený počet míst.___________________________________________________

Dámy a pánové,
máme před sebou měsíc, kde dominuje tradiční oslava Velikonoc.
Ale je bohatý i na jiné i vtipné významné dny - třeba 16. dubna je Národní 
den nošení pyžama do práce vyhlášený Pajamagramem.
I dubnových pranostik je mnoho jako např. svatý Jiří zelení hýří a rodí se 
jaro.  I když přísloví také říká, že v dubnu budeme ještě za kamny, protože 
aprílové počasí je docela vrtkavé, jaro nás ale už láká na vycházky 
a zahradníky k práci. Je to prostě měsíc bláznivý, zkrátka aprílový. 
Zvu vás i na programy Klubu seniorů, které jsou pro vás připraveny.

Jarmila Ambrožová
předsedkyně Klubu seniorů MČ Brno-Židenice

Denní centrum, Táborská 171, Brno, 615 00, tel.: 608 932 473, 

Přihlášky na akce: Jarmila Ambrožová, 
tel. 608 932 473, email: jarmila.ambrozova@seznam.cz

KERAMICKÝ KURZ
Kurz probíhá každý týden ve čtvrtek mezi 10 - 12 hodinou na Základní 
škole Krásného 24, Juliánov. Nutno se přihlásit, omezený počet míst.

Kurz ovládání mobilů
V pondělí 20. dubna 2026 od 9.30 hod. v DC Táborská 171. 
Nutno se přihlásit, omezený počet míst.

CHYTRÝ ŠIMIČÁK 
- hádankářský a křížovkářský klub

Klub se sejde v úterý 7. a 21. dubna 2026 v 16 hod. v DC Táborská 171. 
Věk není omezen. Zveme všechny, kteří chcete povzbuzovat mozek a 
paměť k činnosti. 

Za vedení radnice 
srdečně přejeme 

vše nejlepší k 85.narozeninám 
panu Dušanovi Kondysovi.

Ať se daří co nejlépe 
a radostně!
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Když se řekne název „Mezi stromy“, mnoha lidem v Brně se vybaví Dětská čajovna 
Mezi stromy, která sídlila v Josefské ulici v centru města. Od letošního roku se však 
tento podnik přesunul k nám do Židenic na adresu Táborská 144, hned u tramvajové 
zastávky Buzkova. Kromě změny místa majitelé poupravili i koncept a název podni-
ku. „Nově se jmenujeme Café Mezi Stromy a nejsme už jen kavárna s dětskou hernou. 
Nové prostory jsou totiž rozdělené na dvě patra. Vrchní patro funguje jako klasická 
kavárna, kam může přijít každý. Spodní patro má pak kromě posezení i dětskou her-
ničku. Zvenku to není moc vidět, ale spodní prostory jsou opravdu velké, takže místa 
je tu dost pro každého,“ říká Tereza Bubelíny Pulhošová, která podnik vede společně 
se svým manželem Jakubem Bubelínym.

Jak dlouho je kavárna v Židenicích otevřená?
Tereza: Jsme tu od 26. ledna. Ze začátku 
jsme měli zkušební provoz, protože jsme 
chtěli několik věcí doladit. Vše si tvoříme 
sami. Manžel například postavil sezení, 
bar nebo prvky do dětského koutku. Tedy 
většina věcí tu je ručně vyráběná. I proto je 
vše časově náročnější.
Jakub: S manželkou se v práci velmi dobře 
doplňujeme. Ona vždy namyslí, co by tu 
chtěla, a já to pak vytvořím. Stejně tak man-
želka designuje a ilustruje veškerou výzdobu.

Proč jste se přestěhovali  
z původní adresy v centru?
Tereza: Předchozí prostor byl součástí vel-
kého kláštera, kde bylo mnoho obchodních 
jednotek. Tento obchodní dům se ale nyní 
rekonstruuje. Ani potom se tam však nevrá-
tíme a zůstaneme tady v Židenicích.

Jak dlouho předchozí podnik fungoval?
Tereza: V Josefské ulici jsme provozovali 
Dětskou čajovnu Mezi stromy sedm let. 
U rodin po celém Brně i mimo město jsme 
byli dost známí. Chodili k nám i turisté, kteří 
přijížděli do Brna vlakem, protože jsme byli 
blízko nádraží. Podnik byl navíc ještě před 

námi v provozu předchozích pět let. Takže 
Dětská čajovna Mezi stromy je celkem feno-
mén, protože je to nejspíš nejdéle otevřená 
kavárna s dětskou hernou v Brně.

Jaké změny kromě místa teď čekají ná-
vštěvníky v Židenicích?
Tereza: Kromě stěhování jsme trochu 
pozměnili i koncept. Nejsme už jen dětská 
kavárna. V nových prostorách jsme využili 
toho, že jsou na dvě patra. Nahoře jsme pro-
to udělali klasickou kavárnu a o patro níže je 
pak hernička.
Jakub: Tato změna konceptu je velice důleži-
tá. Lidé sem mohou přijít na kávu, na víno, 
zahrát si deskovou hru nebo přečíst knihu. 
Není to tedy jen pro rodiny s dětmi. Může 
sem přijít skutečně každý. 

Tereza: Náš cíl je fungovat po celý den na-
plno. Ráno proto nabízíme kávu nebo i sva-
činu s sebou do práce, dopoledne je ideální 
prostor pro maminky s dětmi, odpoledne 
pak brunch a večer třeba víno. 

Proč jste si vybrali tento prostor 
v Židenicích?
Tereza: Žijeme v Líšni, takže tuto oblast 
dobře známe a pohybujeme se tu. Kavárna 
je navíc snadno dostupná i z centra. Předtím 
jsme samozřejmě hledali něco ve středu 
města, abychom nepřišli o klienty, kteří na 
nás byli zvyklí, a také o turisty. Žádné vhod-
né prostory jsme ale nenašli.
Jakub: Mnoho nabízených prostor bylo ve 
sklepě. Tady je to jiné. I když je dětský kou-
tek o patro níže, má obrovské okno, kterým 
jde dovnitř přirozené světlo. Prostor je navíc 
nový a vypadá velmi dobře.
Tereza: Spodní patro s dětským koutkem se 
dá velmi dobře a rychle přetvořit na místnost 
s pódiem. Chceme proto pokračovat v pořá-
dání kulturních akcí. Na předchozí adrese 
byly oblíbené večerní hudební programy 
nebo divadelní představení pro děti.  

Máte nějakou specialitu v menu, na kterou 
byste návštěvníky rádi nalákali?
Tereza: Například naše vafle. Manžel má 
bezlepkovou dietu a naše dítě dlouhou 
dobu nemohlo mléko. Proto jsme vymysleli 
naprosto skvělé bezlepkové a veganské těsto, 
které ale nerozeznáte od toho běžného. 
Nabízíme dvě sladké varianty. Děláme i mí-
chaná vajíčka, která připravujeme na toastu, 
ale dají se dát na zmíněnou vafli.
Jakub: Výhodou těchto prostor je to, že 
tu můžeme vařit, což jsme dříve nemohli. 
Můžeme tedy jídlo posunout na vyšší úroveň. 
Minimálně v soboty budeme pořádat brun- 
chové dny. Lidé můžou přijít a vyzkoušet vždy 
něco nového. Aktuální nabídku lidé najdou na 
našem Instagramu nebo na Facebooku.

Jaké speciality nabízíte v oblasti nápojů?
Tereza: Určitě se nemění to, že si děláme 
většinu věcí sami. Například naše malinovka 
je skutečně dělaná z malin.
Jakub: Chceme mít sezónní nabídku. Teď 
například přijde sezóna ledových káv a le-
dových čajů. Kromě toho mám namyšlenou 
i speciální filtrovanou kávu, tzv. canadiano. 
Překapávač je udělán nejčastěji z třešňového 
dřeva a káva během filtrace získává specific-
ké aroma. Filtrované kávy jsou v současné 
době trendem, který určitě brzy zařadíme 
do nabídky.
� Michal Kárný

Foto:  archiv Bubelíny

Tereza Bubelíny Pulhošová a Jakub Bubelíny
Tereza a Jakub jsou manželé již přes 10 let a mají spolu 2 děti. Spojuje je láska ke knihám, 
deskovým hrám a příjemným místům k setkávání, což se promítlo i do podoby jejich ka-
várny. Jakub je zkušený barista se zájmem o výběrovou kávu a čaje. Zároveň je technicky 
založený, jeho práce se dřevem je vidět po celé kavárně. Tereza je grafička, ilustrátorka a de-
signérka, která se věnuje také malbám na zeď a má i webové stránky terezap.art. Dětskou 
čajovnu Mezi stromy přebírali jako nezkušení nováčci, ovšem brzy zjistili, že je to směr, 
který je naplňuje. 

Café Mezi Stromy
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Dáme na vás
Už teď můžete podávat 
své nápady na zlepšení Brna
Napadlo vás při procházení vaší městskou 
částí něco, co by místním lidem zpříjemnilo 
život? Máme pro vás dobrou zprávu. Na pro-
jekty od obyvatel letos město opět vyčlenilo 
35 milionů korun a do 15. května tak můžete 
přihlašovat své nápady do participativního 
rozpočtu Dáme na vás. Nemusíte se bát slo-
žitého papírování, stačí jen dobrá myšlenka. 

Jak na to?
Základní podmínky jsou jednoduché: 

projekt musí být veřejně prospěšný, realizo-
vatelný na pozemku města Brna a jeho cel-
kový rozpočet nesmí přesáhnout 5 milionů 
korun. Přihlášení projektu není nijak složité. 

Na webu paro.damenavas.cz najdete 
krátký formulář – projekt pojmenujete, 
stručně popíšete, vysvětlíte jeho veřejný 
přínos, orientačně navrhnete rozpočet a pří-
padně označíte místo v mapě. O zbytek se 
postará úřad. Pokud si s čímkoliv nebudete 
jistí, koordinátorky vám rády pomohou. 
Nápady je možné podávat i osobně na 
Odboru participace Magistrátu města Brna, 
Husova 3. 

Sami občané pak v listopadovém hlasová-
ní rozhodnou, které z nápadů se zrealizují.

Opravdu to funguje
Za deset let existence participativního 

rozpočtu bylo dokončeno 65 projektů. 
V Židenicích se obyvatelé mohou těšit třeba 
ze zrekonstruovaného dětského hřiště 
AKÁTKY nebo z dětského hřiště v areálu 
Bzzzukot. Také se zrekonstruovala mlá-
dežnická klubovna pod Bílou horou, aby 
děti měly otevřené a bezpečné prostředí pro 
volnočasové aktivity.

To byla jenom malá ukázka projektů, 
které zlepšily Brňanům a Brňankám život. 
Další jsou v přípravě a věříme, že se mezi 
nimi v budoucnu objeví i ten váš.

Dáme na vás!
� Barbora Odehnalová

Zeměklíč
Bohatý program pro veřejnost 
i volná místa v dětské skupině Zeměklíč
Environmentální centrum Zeměklíč, 
které působí v blízkosti lesoparku Akátky, 
nabízí zázemí pro předškolní děti i širokou 
paletu volnočasových aktivit pro veřejnost. 
Základem činnosti centra je provoz dětské 
skupiny s rodinnou atmosférou pro dvanáct 
dětí. Program klade důraz na přirozený 
vývoj a každodenní pobyt venku v těsném 
sepětí s přírodou. V současné době probíhá 
zápis a centrum aktuálně nabízí volná místa 
pro nové zájemce.

Kromě každodenní péče o děti připravuje 
Zeměklíč celoroční program pro širokou ve-
řejnost, přičemž řada těchto akcí je pro ná-
vštěvníky přístupná zdarma. Zejména nyní 
na jaře centrum ožívá. Již v úterý 31. břez-
na se uskuteční Jarní slavnost spojená 

s velikonočním tvořením. Na návštěvníky 
čekají tradiční zvyky jako malování kraslic, 
výroba velikonočních dekorací, oblíbené 
pletení pomlázek a také tvořivé dílny či hry 
pro děti i dospělé. Na pátek 24. dubna je pak 
pro rodiny naplánováno divadelní předsta-
vení s ekologickou tematikou „Jak zvířátka 
uklízela les“.

I v dalším průběhu roku mohou rodiny 
s dětmi navštěvovat nejrůznější kultur-
ní akce a speciální tematické dny. K těm 
vyhledávaným patří interaktivní program 
s hasiči nebo ukázky canisterapie a hipote-
rapie, při kterých se děti seznámí s koníky. 
V jarním a podzimním období navíc probíhá 
pravidelný klub pro rodiče s dětmi, který je 
ideální příležitostí pro společné aktivity ještě 
před nástupem do mateřské školy. Podzimní 
a zimní měsíce pak tradičně doplňuje 
Dýňová či Svatomartinská slavnost.

Nabídku aktivit uzavírají letní příměst-
ské tábory, které dětem v době prázdnin 
zajišťují kvalitní a strukturovaný program. 
Pro letošní rok jsou vypsána témata jako 
Vesmírné dobrodružství, Božské Řecko, 
Cesta do pravěku, Hasičská patrola, 
Hrátky se zvířátky, Superhrdinové nebo 
Království pohádek.

Aktuální program, informace o volných 
místech v dětské skupině a další podrobnosti 
naleznete na webových stránkách zemeklic.
cz a na profilu facebook.com/zemeklic.

� Mgr. Ilona Zlomková

Lipka
Víkendové výpravy na jižní Moravě
Co takhle prožít víkend na čerstvém 
vzduchu? Poznáváním naší krásné přírody, 
naplno a s podobně naladěnou partou. Zní 
to dobře? Tak neseďte doma a přidejte se 
k víkendovým klubům Lipky!

Vyberou si malé děti, teenageři i mladí 
dospělí do 26 let. S menšími jezdíme na 
výlety, zkoumáme divy přírody a učíme se tá-
bornickým dovednostem. Se staršími cestu-
jeme do podzemního světa jeskyní, sjíždíme 
řeky v kánoích a spíme pod širákem. Někdy 
se vypravíme pomoci na ekofarmu či do 
chráněného území. Každá věková či zájmová 
skupinka má svůj klub. Pro milovníky ptac-
tva máme speciální ornitologický, budoucí 
paparazzi zase učíme nové fototechniky 
přímo v terénu.

Mrkněte na přehled víkendových klubů 
a výprav na www.lipka.cz/vikendovky 
a přidejte se taky. Členství je nezávazné, 
platíte jen za konkrétní akce, na které 
s námi vyrazíte.

� Zuzana Slámová, Lipka

Hasiči
Bilancování
Dobrovolní hasiči ze Židenic mají za sebou 
rok 2025, který se už navždy zapíše mezi nej-
významnější ročníky v jejich historii. Nešlo 
jen o běžnou výjezdovou činnost – uplynulý 

rok přinesl hned dva zásadní milníky pro 
židenické hasiče, o které se chceme podělit.

Rok jsme tradičně zahájili tím, co je 
naším hlavním posláním – výjezdy k udá-
lostem. Zasahovali jsme nejen v Židenicích, 
ale pomáhali po celém Brně, včetně velkého 
požáru střechy bytového domu v Chrlicích, 
nebo u požáru domu v Pisárkách, který si 
vyžádal vyhlášení III. st. požárního popla-
chu. Celkem jsme vyjeli k 60 událostem. 
Naše výjezdovost dosáhla 91 %, což je 
u jednotky dobrovolných hasičů mimořádně 
vysoké číslo. Prakticky při každém vyhlá-
šení poplachu jsme se dokázali sejít a vyjet 
k události do 10 minut od ohlášení – ať už 
z práce, ze školy, od rodin nebo uprostřed 
noci přímo z postele.

Absolvovali jsme také dvě stáže u profe-
sionálních hasičů, kdy naši členové po dobu 
12 hodin vyjížděli společně s příslušníky 
HZS ke všem jejich zásahům. K tomu jsme 
zvládli držet 96 ze 117 nočních pohotovos-
tí – více jich kvůli bourání hasičské zbrojnice 
ani nebylo možné zajistit.

Vedle zásahů jsme uspořádali 65 akcí 
v oblasti preventivně-výchovné činnosti, po-
žárních dozorů a činností pro MČ. V březnu 
jsme obnovili tradici vzdělávacího programu 
„Hasík“, zaměřeného na požární preven-
ci a budování vztahů mezi hasiči, učiteli 
a dětmi. Naší první zastávkou byla základní 
škola Krásného v Brně, kde jsme navštívili 3. 
a 6. třídy – a už teď se těšíme na další setkání.

Vzdělávání se věnujeme i my sami. 
Zúčastnili jsme se součinnostního cvičení 
v opuštěném bytovém domě na Krásného, 
tematického cvičení „aktivní střelec“ 
v Janáčkově divadle i společného cvičení 
s Českým červeným křížem a Kynologickou 
záchrannou službou. Každá taková zkuše-
nost nás posouvá dál a připravuje na situace, 
se kterými se kdykoliv můžeme setkat u reál-
ného zásahu.

První milník loňského roku přišel před 
letními prázdninami. Loučili jsme se s naší 
21 let sloužící cisternou MAN. Zažila s námi 
řadu mimořádných událostí – úklid po niči-
vém tornádu na jižní Moravě, rozsáhlý požár 
v Hřensku, povodně v Jeseníku a mnoho 
dalšího. Byl to spolehlivý parťák, na kterého 
budeme dlouho vzpomínat. Dnes MAN slou-
ží u spřátelené jednotky v Nové Vsi.

Prázdné místo u nás však nezůstalo 
dlouho. Nahradilo ho nové výjezdové 
vozidlo TATRA Force. Toto vozidlo nám 
zakoupila městská část s podporou z dotace 
Ministerstva vnitra a finančního příspěvku 
Magistrátu města Brna a Jihomoravského 
kraje. Jedná se o úplně nový model 
hasičské cisterny, našlapané tou nejmo-
dernější technologií pro hasiče. Na celém 
Brněnsku jsme ji měli právě my jako úplně 
první. Těšíme se na vše, co s ní v dalších 
letech prožijeme.

Další velký milník přišel hned po prázd-
ninách. Museli jsme opustit naši hasičskou 

naše čtvrť
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zbrojnici na adrese Kosmákova 47, kterou 
čekala demolice. Poslední měsíce roku jsme 
tak fungovali bez vlastního zázemí a zhruba 
čtvrt roku jsme byli neakceschopní. Zavřít 
dveře místa, které pro nás bylo víc než jen 
budovou – bylo naším druhým domovem – 
nebylo jednoduché. Slzu jsme ale zamáčkli 
s vědomím, že nás čeká výstavba nové zbroj-
nice a s ní i nová etapa.

Rok 2026 jsme sice zahájili bez vlast-
ní zbrojnice, ale rozhodně nezahálíme. 
Odborná příprava aktuálně probíhá v pro-
storách Právnické fakulty, plánujeme další 
praktická cvičení i pokračování preventiv-
ně-výchovné činnosti. Především se však 
všichni těšíme na otevření nové hasičské 
zbrojnice, jejíž dokončení je plánováno ke 
konci letošního roku.

Děkujeme městské části, a především 
panu starostovi, za neutuchající podporu. 
Bez ní bychom nemohli vyjíždět v naší nové 
tatře, ani se těšit na moderní a důstojné 
zázemí, které nám umožní pokračovat ve 
službě veřejnosti naplno.

� Mgr. Petr Novotný LL.M.

Skauti
Ples skautského střediska Mafeking
6. února se v Dělnickém domě uskuteč-
nil každoroční ples skautského střediska 
Mafeking, který letos nesl originální 

téma „Večer v galerii“. Umělecká atmosféra 
provázela hosty od prvního okamžiku až 
do samotného závěru večera a proměnila 
tradiční ples v nevšední kulturní zážitek.

Plesající se mohli těšit například na aukci 
obrazů z vernisáže Všechny Brna, kterou – 
stejně jako celý ples – připravil roverský 
kmen Caudata. Milovníci umění si přišli 
na své také díky tematickému kvízu, jenž 
prověřil jejich znalosti ze světa výtvarného 
umění. Ti nejúspěšnější si odnesli zaslouže-
né odměny.

O skvělou taneční náladu se po celý večer 
starala kapela Another Way, která roztančila 
parket hned od prvních tónů. Vrcholem 
programu pak bylo půlnoční překvapení, 
diváci se přenesli do prostředí kabaretu 
s komediálním nádechem inspirovaným 
slavnou krádeží v Louvru. Nechyběl humor, 
napětí ani nadsázka, a vystoupení sklidilo 
velký potlesk.

Samotný závěr plesu patřil kapele 
Seykory, která večer energicky zakončila 
a postarala se o poslední protančené chvíle. 
Domů jsme si tak odnesli nejen příjemnou 
únavu, ale především krásné vzpomínky na 
výjimečný večer.

Děkujeme všem, kteří se plesu zúčast-
nili, a už teď se těšíme na setkání zase za rok! 

� Rose (Markéta Kopečková)
� Mgr. Tomáš Sládek 

Florbal
Příměstský tábor
Pět dní. Jedno přespání. Hledání pokladu. 
Spousta sportů, aktivit a zábavy. To jsou 
příměstské tábory brněnského oddílu K1 
Florbal Židenice v nedalekých Bílovicích 
nad Svitavou. Tradiční a velmi oblíbené 
kempy pro děti od 6 od 13 let nás čeka-
jí v červenci a srpnu a my se již na vás 
velmi těšíme. Přihlášky naleznete na webu 
www.florbalzidenice.cz v sekci „Projekty 
a akce“ à „Tábory a soustředění“. Zažijete 
hromadu zábavy, naučíte se nové sporty, 
poznáte nové kamarády a kamarádky, 
a hlavně získáte zážitky na celý život. Stejně 
jako v předchozích letech organizujeme 
4 turnusy, takže si určitě vyberete vhod-
ný termín. Cena příměstského kempu je 
4 000 Kč a zahrnuje pravidelnou a zdravou 
stravu, pitný režim, účastnické tričko, 
pronájem sportovišť, úrazové pojištění, tre-
nérské vedení, vstup na koupaliště a nocleh 
v tělocvičně ze čtvrtka na pátek. Pro bližší 
informace kontaktujte odpovědnou osobu 
Martina Peitla na e-mail martin.peitl@
florbalzidenice.cz. Těšíme se na vás!

� #FlorbalZidenice, #Kemp, 
� #KdeFlorbalZnamenaVice, 
� #BFC, #Primestak, 
� #BrnoFloorballClub
� redakce Florbalu Židenice

naše čtvrť
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V  loňském roce jsme se na stránkách Židenického zpravodaje věnovali tématu lé-
čebného konopí, jeho historii v  Brně a  také počátkům jeho pěstování ve Fakultní 
nemocnici u svaté Anny v Brně. Připomněli jsme si, že právě zde vzniklo unikátní pra-
coviště, které se věnuje nejen samotnému pěstování této rostliny, ale také výzkumu 
a spolupráci s odborníky z různých oborů – od farmacie přes chemii, genetiku až po 
léčbu samotného pacienta. 

Od 1. ledna letošního roku však v České 
republice došlo k poměrně zásadní legisla-
tivní změně, která se konopí přímo dotýká. 
Nově je totiž možné pěstovat až tři rostliny 
konopí setého s obsahem THC vyšším než 
1 %. Jinými slovy – to, co bylo ještě done-
dávna spojeno s obavami z porušení zákona, 
se nyní stává v omezené míře legální. A to 
třeba i na zahradě, na chatě nebo – teore-
ticky – i v truhlíku na balkoně tady u nás 
v Židenicích.

Ještě do konce loňského roku přitom 
panovala mezi veřejností řada nejasností 
a mýtů. Lidé si často nebyli jisti, kolik rostlin 
je možné pěstovat, zda je to vůbec dovoleno, 
a pokud ano, za jakých podmínek. V praxi se 
však ve většině případů jednalo minimálně 
o přestupek, a někdy dokonce o velmi tenkou 
hranici mezi přestupkem a trestným činem. 
Současná změna zákona tedy přináší větší 

jasnost i určité uvolnění pravidel. Zároveň 
je ale dobré připomenout, že ani tato 
nová úprava neznamená úplnou volnost. 
Legislativa přesně stanovuje, kolik rostlin 
je možné pěstovat a že pěstování je určeno 
výhradně pro vlastní potřebu. Jakmile by se 
jednalo o větší množství nebo o další naklá-
dání s produktem, může se situace z pohledu 
zákona rychle změnit.

Velmi důležité je také upozornit na jeden 
podstatný rozdíl, který často uniká pozor-
nosti. Pěstování léčebného konopí určeného 
pro pacienty a výroba léčivé látky podléhají 
přísným pravidlům, která stanovuje zákon 
i dohled Státního ústavu pro kontrolu léčiv. 
Takové konopí musí být pěstováno v přes-
ně definovaných podmínkách, podléhá 
pravidelným kontrolám a laboratorním 
analýzám a jeho kvalita musí splňovat 
farmaceutické standardy.

To, co si případně vypěstujeme doma – na 
zahradě, na balkoně nebo třeba v domácím 
pěstebním boxu – můžeme s jistou nadsáz-
kou označit jako konopí léčivé. Rozhodně 
však nepůjde o léčebné konopí v pravém 
slova smyslu. Rozdíl je sice na první pohled 
jen v jednom slově, ale ve skutečnosti je vel-
mi zásadní. Léčebné konopí musí mít přesně 
definované složení účinných látek, musí být 
mikrobiologicky čisté a musí být vyprodu-
kováno v prostředí, které odpovídá přísným 
farmaceutickým standardům.

Domácí pěstování tyto požadavky logicky 
splnit nemůže. Neznamená to však, že by 
lidé neměli o tuto rostlinu zájem nebo že by 
její historie byla výhradně záležitostí moder-
ních laboratoří. Naopak – velká část dnešní 
medicíny má své kořeny právě v přírodě. Po 
staletí lidé využívali léčivé rostliny, připra-
vovali z nich různé odvary, tinktury, masti 
či výtažky a předávali si tyto zkušenosti 
z generace na generaci.

Konopí je v tomto ohledu jednou z nejdéle 
využívaných rostlin vůbec. V různých kul-
turách sloužilo nejen jako zdroj vláken pro 
výrobu textilu nebo provazů, ale také jako 
rostlina s potenciálními léčivými účinky. 

Pěstovat či nepěstovat,
to je, oč tu běží

Zdroj: Václav Trojan
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Moderní věda se dnes k těmto tradičním 
zkušenostem vrací, ale snaží se je popsat 
přesně, měřitelně a bezpečně – tedy způso-
bem, který odpovídá současným požadav-
kům medicíny.

Od 1. ledna letošního roku vstoupila 
v účinnost novela trestního zákoníku, 
která přinesla změny také v pravidlech pro 
pěstování a držení konopí. Přestože se může 
zdát, že Česko konopí legalizovalo, realita je 
o něco složitější. Některá ustanovení zákona 
totiž zůstávají nejasná a jejich výklad se 
může v praxi lišit. Přinášíme proto přehled 
nejdůležitějších pravidel a upozornění na 
situace, kdy je dobré být obezřetný. Cílem 
nové úpravy je především rozlišit drobné 
domácí pěstování pro vlastní potřebu od 
nelegální výroby a distribuce. Zákonodárci 
se tak snažili reagovat na dlouhodobou 
společenskou debatu o tom, jak přistupovat 
ke konopí rozumněji a zároveň zachovat 
ochranu veřejného zdraví i bezpečnosti.

Kolik rostlin je povoleno

Nově mohou osoby starší 21 let pěstovat 
konopí pro vlastní potřebu. Platí ale jasné li-
mity. Každý člověk starší 21 let může legálně 
pěstovat nejvýše tři rostliny konopí s ob-
sahem THC nad 1 %. Pěstování čtyř nebo 
pěti rostlin bude považováno za přestupek. 
Pokud by policie našla více než pět rostlin, 
může se již jednat o trestný čin. Pěstovat je 
možné jak venku na zahradě, tak například 
v interiéru. Podmínkou ale je, že konopí pěs-
tujete v nemovitosti, kterou vlastníte nebo 
k ní máte právní vztah (například nájem). 
Zároveň by pěstování nemělo obtěžovat oko-
lí – například silným zápachem nebo hlukem 
techniky. Smyslem této úpravy je umožnit 
omezené domácí pěstování, nikoliv vytvářet 
větší produkční pěstírny. Právě proto zákon 
stanovuje relativně nízký počet rostlin a jas-
ně odděluje legální pěstování od činností, 
které by už mohly směřovat k distribuci. 
Nová pravidla tak mají přinést větší právní 
jistotu lidem, kteří konopí pěstují pouze pro 
vlastní potřebu.

Limity pro držení konopí

Nová právní úprava stanovuje také ma-
ximální množství konopí, které může mít 
člověk u sebe. V domácnosti je možné držet 
až 100 gramů sušiny konopí. Pokud by 
množství přesáhlo tento limit, ale nepřekro-
čilo 200 gramů, bude se jednat o přestupek. 
Mimo domov je limit ještě nižší – 25 gramů 
(do 50 gramů přestupek). Smyslem těchto 
limitů je opět rozlišit mezi množstvím pro 
vlastní potřebu a množstvím, které by mohlo 
naznačovat další distribuci. V praxi však 
mohou nastat situace, které zákon neřeší 
úplně jednoznačně. Například není jasné, 
kdy se z pěstované rostliny stává usušená 
marihuana. Čerstvě sklizené rostliny totiž 
obsahují velké množství vody a jejich hmot-
nost může být několikanásobně vyšší než 
po usušení. Podobně zatím není jasné, jak 
budou úřady postupovat v případech, kdy je 
zřejmé, že očekávaný výnos z rostlin výrazně 

překročí zákonné limity. Odpověď na tyto 
otázky pravděpodobně přinesou až první 
rozhodnutí soudů a postupně se vytvoří 
jednotnější praxe.

Co je ještě „zpracování“ a co už „výroba“

Mnoho lidí pěstuje konopí například kvůli 
výrobě domácích mastí, které využívají ze-
jména starší lidé při různých zdravotních po-
tížích, například při bolestech kloubů nebo 
svalů. Zákon ale rozlišuje mezi zpracováním 
konopí, které je povolené, a výrobou, která 
může být bez příslušného povolení trestná. 
Za běžné zpracování se považuje například 
sklizeň, sušení nebo úprava rostlin. U do-
mácí výroby mastí se proto nepředpokládá, 
že by byla považována za nelegální. Naopak 
složitější technologické postupy – napří-
klad výroba koncentrovaných produktů, 
jako je hašiš, rosin nebo BHO – mohou být 
podle zákona považovány za výrobu, a tedy 
problematické. Tyto postupy totiž často 
vyžadují složitější technologii a výsledný 
produkt obsahuje mnohem vyšší koncentra-
ci účinných látek. Právě proto je zákon řadí 
do přísnějšího režimu.

Pozor na prodej a předávání

Přestože se pravidla pro pěstování a drže-
ní konopí částečně uvolnila, některé věci 
zůstávají nadále přísně zakázané. Trestným 
činem je zejména prodej konopí, jeho bez-
úplatné předání jiné osobě, distribuce nebo 
převážení do zahraničí. I nadále proto platí, 
že konopí lze mít pouze pro vlastní potřebu 
a v omezeném množství. Je dobré mít na 
paměti, že zákon se v této oblasti stále vyvíjí 

a jeho praktický výklad se může postupně 
upřesňovat. Základní pravidlo ale zůstává 
jednoduché: malé množství pro vlastní 
potřebu je nově do určité míry tolerová-
no, jakákoliv forma dalšího šíření konopí 
však zůstává i nadále nelegální a může být 
přísně postihována. Proto je vždy lepší 
držet se stanovených limitů a vyhnout se 
situacím, které by mohly vést ke zbytečným 
právním problémům.

A co to tedy znamená pro nás dnes, tady 
v Židenicích? Přichází jaro, období zahrá-
dek, prvních výsevů a plánování toho, co 
letos zkusíme pěstovat. Pro někoho to budou 
rajčata, papriky nebo bylinky, pro jiné mož-
ná právě zvědavost vyzkoušet něco nového. 
Něco, co ještě v loňském roce znamenalo 
minimálně přestupek a v některých situacích 
i velmi tenkou hranici trestného činu. Možná 
je to také příležitost k tomu, podívat se na 
tuto rostlinu s větším nadhledem. Nejen jako 
na předmět různých společenských debat, 
ale také jako na zajímavý objekt vědeckého 
výzkumu a rostlinu, která má své místo 
v moderní medicíně – ovšem za přesně 
definovaných podmínek. Jedno je ale jisté. 
Diskuse o konopí – ať už léčebném, technic-
kém nebo tom, které si někdo zkusí vypěs-
tovat doma na zahradě – jen tak neskončí 
a bude pokračovat na mezinárodní konfe-
renci Konopí a věda XI. 22. 4. v brněnské 
Hvězdárně a planetáriu na Kraví hoře,  
www.konopiaveda.cz.

 A tak se možná nabízí parafráze známé 
divadelní otázky: Pěstovat, či nepěstovat? To 
je, oč tu běží.

� MVDr. Ing. Václav Trojan, Ph.D.

Zdroj: Václav Trojan
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Veřejné představení projektu 
BYTOVÝ DŮM 

JULIÁNOVSKÉ NÁMĚSTÍ 1
14.5.2026 v 18:00 - velký sál

Dělnický dům Židenice, Jamborova 65

PROGRAM: 1. Zahájení, 2. Hudební vystoupení dětí, 3. Přednáška JUDr. Aleny 
Sejkové na téma: KYBERNETICKÁ BEZPEČNOST, 4. Organizační záležitosti, 
5. Přihlášky na zájezd 30.5. 2026 do Olomouckého kraje - Království dětských 
hraček v Dlouhé Loučce, hrad Sovinec, arboretum Makču Pikču, záloha 300,- 
Srdečně zveme na schůzi i zájezd všechny členy i širokou veřejnost.

     za výbor MS:  Zouharová J . předsedkyně

Český červený kříž – skupina č. 51 Brno-Židenice

POZVÁNKA NA ČLENSKOU SCHŮZI

ve středu 29. dubna 2026 od 16:00 v Dělnickém 
domě Židenice, Jamborova 65

Václav Nosek
(5. 4. 1921 Starý Plzenec – † 22. 1. 2000 Brno) 
dirigent opery v Plzni (1945–1946), Ústí nad Labem 
(1946–1952), Brně (1952–1983), dramaturg opery 
Národního divadla v Praze.

Narodil se 5. dubna 1921 ve Starém Plzenci. 
Studoval na plzeňském gymnáziu a ve volném čase 
navštěvoval plzeňskou operu. Tehdy se seznámil s ře-
ditelem plzeňského divadla, režisérem Otou Zítkem, 
který měl v budoucnu významný vliv na jeho tvůrčí vý-
voj. Pro Noska se totiž divadlo stalo drogou a dokázal 
tam trávit téměř celé dny. Plzeňské divadlo se později 
také stalo jeho prvním profesním působištěm poté, 
co vystudoval pražskou konzervatoř. Jeho druhým 
působištěm byla opera v Ústí nad Labem. K dirigování 
zde přibyla i funkce dramaturga. S touhou prosadit 
své umělecké cíle prezentoval Václav Nosek vždy 
odvážně a tvrdošíjně nové nápady, nebál se překo-
návat překážky v podobě spolupráce s osobnostmi, 
které byly z politických důvodů v období poválečného 
komunistického režimu perzekuovány. Například pro 
inscenaci Musorgského Borise Godunova v Ústí nad 
Labem se rozhodl angažovat už zmíněného režiséra 
Otu Zítka, který ovšem z politických důvodů nesměl 
umělecky pracovat. Nosek si Zítka velmi vážil, věděl, 
že osobně zažil Leoše Janáčka a že režíroval řadu 
původních (světových) premiér jeho oper. Podařilo se 
mu Zítka prosadit a jejich společná inscenace přinesla 
ocenění na tehdejší Divadelní žatvě. Nosek pak na 
základě toho získal angažmá v brněnském divadle. 
V tehdejším Státním divadle Brno Nosek jako dra-
maturg a dirigent působil po tři desítky let a zanechal 
zde velmi výraznou uměleckou stopu. Pomohl uvést 
v život historicky první operní festival Leoše Janáčka 
v roce 1958, na němž zaznělo souborné jevištní 
provedení všech skladatelových oper, včetně světové 
premiéry opery Osud. Tato opera byla odbornou veřej-
ností dlouhá léta odmítána pro své poněkud zmatené 
libreto a považována za jevištně nerealizovatelnou. 
Noska lákala už z dob působení v Ústí nad Labem, kdy 
ji prostudovával s Otou Zítkem. Ten jako režisér vět-
šiny původních – tedy světových premiér oper Leoše 
Janáčka byl důvěrným znalcem mistrova díla. 

Václav Nosek byl umělcem tělem i duší, „kumšt“ 
miloval a byl ochoten mu věnovat i podstatnou část 
svého soukromí. Manželka Libuše Lesmanová byla 
operní pěvkyní, a tak spolu divadlo „žili“ i doma. 
Poslední dva roky života strávil mimo Brno. Tak tro-
chu z donucení, neboť činžovní dům poblíž Janáčkova 
divadla, v němž žil dlouhá desetiletí, pomalu doslu-
hoval, v budoucnu jej čekala demolice. Václav Nosek 
s manželkou našli azyl v Kunštátě. I zde si Nosek 
našel spřízněné umělecké duše, často se stýkal napří-
klad s básníkem Ludvíkem Kunderou. A v Kunštátě 
pak našli Václav Nosek i manželka Libuše Lesmanová 
místo posledního odpočinku.

� Šimon Ryšavý

Židenický zpravodaj. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Statutární město Brno – MČ Brno-Židenice, Gajdošova 7, 615 00 Brno, tel.: 548 426 111. Registrováno  
Ministerstvem kultury ČR pod číslem MK ČR E 12131. Náklad 11 600 výtisků. Periodicita 10x ročně. Editor: CreativeComm.cz s.r.o. zpravodaj@zidenice.eu. Inzerce: Sabina Bevilacqua  
inzerce@zidenice.eu. Grafika a sazba Ing. Petr Přenosil. Tisk a distribuce: Samab Press Group, a. s. Cyrilská 14, 602 00 Brno, reklamační linka 545 240 237, m.rohanova@samab.cz. Uzávěrka  
pro číslo 5/2026 st 8. 4. 2026 (inzerce do 13.00, příspěvky do 24.00). Vydavatel nenese odpovědnost za ztráty vzniklé chybným uveřejněním dat a za uveřejněný obsah inzerce. 

Naše ulice
KOMPRDOVA (Židenice)
František Komprda (1852–1903), 
redaktor, organizátor brněnského 
dělnictva a dělnických vzdělávacích 
a kulturních spolků.
15. 3. 1932	 Komprdova
17. 3. 1939	 Komprdagasse 
10. 5. 1945	 Komprdova� ryš

historie

Zveme občany na veřejné zasedání  
Zastupitelstva MČ Brno-Židenice,

které se bude konat 22. 4. 2026 v 16.00 hodin  
v Dělnickém domě, Jamborova 65.

Občané své dotazy, připomínky a podněty mohou sdělit  
zastupitelstvu již na jeho začátku. 

Zápisy naleznete aktuálně na www.zidenice.eu.
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Dělnický dům
Vážení kulturní přátelé
Už si o tom štěbetají (nejen) vrabci na 
stromech Karáskova náměstí a medvědi 
v beskydských houštinách: i letos přijde jaro 
do našich vesnic a měst; v mnoha podobách 
jsme měli možnost ho zaznamenat dokon-
ce už dávno před koncem letošní zvláštní 
zimy, a tak jsme se rozhodli v programu 
Dělnického domu tuto neoddiskutovatelnou 
skutečnost reflektovat s grácií a osobitostí 
sobě vlastní. Prvním naším „poaprílovým“ 
podnikem bude pořad, který se hodí do ja-
kéhokoli ročního období, počasí i historické 
epochy – s Ladislavem Špačkem se, pevně 
věříme, potkáme nad jeho Etiketou pro kaž-
dý den, a tak se dá předpokládat, že budeme 
vybavení náležitými móresy nejen po zbytek 
letošního roku, ale i po zbytek veškerých 
pozemských poutí. Druhý dubnový víkend 
se pod patronací sdružení Danza Brno ode-
hraje taneční soutěž a my už s předstihem 
držíme palce všem účastníkům, tanečnicím 
a tanečníkům, porotce nevyjímaje. Abychom 
sami nevyšli ze cviku, je tu pak koncem 
následujícího týdne tradiční Eso ples 
a o posledním pátku také pěvecká přehlídka 
Gymnasia Cantant; tedy tance a následně 
zpěvu v míře doslova vrchovaté! S jarním 
obdobím souvisí samozřejmě Festival 
Petrklíč a pro naše nejmenší přijedou už 

pokolikáté jejich nejoblíbenější – Štístko 
a Poupěnka. Vážení a milí posluchači, diváci 
i aktivní programoví účastníci: přejeme vám 
co nejslunnější a nejklidnější čas nejenom 
jarních svátků.

� dramaturgie DD

Společenské centrum KARAS
Karas v dubnu
Milí sousedé, 22. března se nám společně 
povedlo krásné Vynášení Morany. Celé 
odpoledne se neslo v příjemné sousedské at-
mosféře, děti i dospělí se zapojili do průvodu 
a společně jsme se symbolicky rozloučili se 
zimou a přivítali jaro. Moc děkuji všem, kteří 
dorazili, pomohli s přípravou nebo jen přišli 
sdílet milou chvíli s ostatními.

A protože jaro je teprve na začátku, čekají 
nás další setkání. Už 6. dubna vás srdečně 
zvu na Karáskovo náměstí na oblíbený Egg 
Hunt. Děti se mohou těšit na hledání veli-
konočních stanovišť a zdobení sušenky za 
odměnu a dospělí zase na příjemné setkání 
se sousedy. Věřím, že si společně užijeme 
veselou jarní atmosféru. V dubnu nás čeká 
také divadelní představení pro děti. V pátek 
18. dubna uvedeme v Karase Pohádky ze 
Špalíčku od divadla Paravánek.  Přijďte si 
užít příjemné odpoledne s divadlem, které 
potěší malé diváky a připomene kouzlo 
klasických pohádek.

Do kalendáře si také poznamenejte neděli 
17. května, kdy se uskuteční tradiční Den 
rodiny na Karáskově náměstí. Připravujeme 
program pro malé i velké a hlavně prostor 
pro společné setkání, povídání a sdílení.

Pokud máte chuť se do akcí zapojit jako 
dobrovolníci nebo přinést vlastní nápad na 
program, budu moc ráda, když se ozvete. 
Každá pomoc i inspirace pomáhá vytvářet 
místo, kde je nám spolu dobře.

Těším se, že se na některé z akcí potkáme. 
Vaše koordinátorka společenského centra 

� Pavlína Štípková

Knihovna Jiřího Mahena v Brně
Pobočka Stará osada
•	 1. 4. – 30. 4. / Bhútán: tam, kde žijí tygři 

i takini – výstava představuje vybra-
né živočichy, kteří obývají rozmanité 
prostředí Bhútánu.

•	 8. 4. / 17:00 Bhútán – země hřmícího 
draka a hrubého národního štěstí.

•	 28. 4. / 16:00 zaMILUJ si knihu – přijďte 
si společně s námi zamilovat knihu.

•	 16. 4. / 16:00 Pohádková babička – přijď-
te si do knihovny užít milé pohádkové 
odpoledne s naší Pohádkovou babičkou. 
Tentokrát bude dětem předčítat veselý 
příběh z knihy Sísa Kyselá, která vypráví 
o jedné neobyčejné holčičce.
� Michaela Luklová

kultura

Příležitost pro OZP

Nabízíme stabilní zaměstnání:
• pravidelná mzda + bonusy
• možnost zkráceného  

úvazku
• nenáročná práce,  

vše vás zaučíme
• závoz materiálů  

na určenou adresu

Volejte zdarma 
800 800 882  
nabor-ozp@distribucni.cz 
www.distribucni.cz

HLEDÁME DISTRIBUTORY 
PRO ROZNOS LETÁKŮ 

V TÉTO LOKALITĚ
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Více na www.hady.cz

136 bytů od 1+kk po 4+kk

lodžie či terasa součástí každého bytu

příprava na venkovní žaluzie

vrchní patra s přípravou na klimatizaci

kolaudace 2Q/2028

ve Čtvrti Pod Hády

DALŠÍ ETAPA NOVĚ 
V PRODEJI

GOLDEN LEAF – Španělské extra panenské olivové oleje, vína, ořechy a sypané 
čajové směsi. Přijďte se podívat do naší prodejny na Zábrdovická 156/20 nebo na 
www.golden-leaf.cz. Tel.: 775 180 941.

Opravím počítač / seřídím. P.Beller@seznam.cz, 776 187 490.

Opravy a servis počítačů a notebooků, instalace TV. Chcete zrychlit počítač, 
zachránit data, odvirovat, nastavit tiskárnu, wi-fi, internet? Se vším Vám ochotně 
poradím a přijedu. Miroslav Novotný, tel. 731 248 454, e-mail: novotnymir@volny.cz

Péče a údržba hrobů – postaráme se o údržbu, výzdobu i jakékoli další detaily dle 
Vašeho přání. Jednorázová i pravidelná údržba. www.eternika.cz, info@eternika.cz, 
tel. 723 560 306

Pedikúra pro zdraví s relaxační koupelí. Poskytuji službu mobilní pedikúry za použití 
skalpele. Ke každému klientovi mám osobitý a individuální přístup. Po ošetření 
chodidel Vás čeká příjemná masáž. Těším se na Vás a Vaše objednávky na tel. čísle 
604 408 787, zavolám Vám zpět. Vaše pedikérka Martina Kreidlová

Instalatérské práce,  tel.: 605 256 092

SÁDROKARTONY MONTÁŽ, tel. 739 239 903, ZL11@seznam.cz

Opravy komínů, střech, omazání hřebenáčů a klempířské práce, nátěry. 
Tel.: 732 576 782

Kuchyňské linky a vestavěné skříně, dvířka skřínky a pracovní desky na míru. Vrba, 
tel.: 603 438 707

SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ. Doprava ZDARMA v rámci Brna. Žaluzie a rolety 
venkovní i vnitřní, sítě. T: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz

Přepisy videokazet na USB Tel.: 604 422 892

MALBY – NÁTĚRY ONDERKA Tel. 604 439 195, www.malby-natery.eu

Sběratel s více než 30letou praxí koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho 
druhu. Např.: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy 
hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 732 961 266

Rekonstrukce domů, bytových jader, koupelen a topení. Poradenství, návrh, 
realizace na klíč. Tel. 513 034 551, mob.: 704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz, 
www.tzbcentrum.cz

MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, rýn, střech, nábytku, 
zábradlí, fasád aj. ZEDNICKÉ PRÁCE, SÁDROKARTON, TAPETOVÁNÍ, 
REKONSTRUKCE Tel.: 606 469 316, platba hotově = SLEVA 250 Kč! Židenice 
a okolí. www.maliribrno-hezky.cz

*Knihkupectví  Ryšavý* plné pokladů, které nenajdete na internetu. Přijďte, volejte, 
zvoňte. Tel. 775 368 748, velké slevy

HODINOVÝ FACHMAN BRNO, práce všeho druhu. Veškeré informace naleznete na 
www.hodinovyfachman.cz, David Šír, tel. 724 357 140

Malířské a natěračské práce, cena dle domluvy. Tel. 736 661 644

Hledáme muže a ženy i s OZP na pozice dozor v muzeu, recepční a ostraha. 
Tel. 725 890 422

Odborný řez ovocných stromů všech druhů a stáří. Telefon: 776 788 342,  
www.rezovocnychstromu.webnode.cz

Manikúra Pedikúra Salon MRÁČKOVI, Vaníčkova 3. Tel. 777 245 453. Wellness 
pedikúra, suchá, přístrojová i pro diabetiky. Klasická manikúra. Gellak. Kuří oka

UČŇOVSKÉ KADEŘNICTVÍ A KOSMETIKA – objednávky na tel. 725 118 319, 
Životského 28, Brno. Kadeřnictví Po–Čt 8–18, Pá 8–15. Kosmetika Po–Čt 9–16.  
Těší se žáci oboru kadeřník a kosmetička.

inzerce


